

弹合奏曲 扩朋友圈

# 云和“问海借力”加速推进“全域5A”

本报讯(记者 阮春生 通讯员 练彦 赵丽萍)3月1日,杭州商旅集团正式获得三江口旅游综合体的建设用地,计划投资22亿元打造东瓯文化探秘区、船帮文化传承区等为一体的国际旅游度假目的地。由此,云和加速推进“全域5A”的“湖上板块”项目成为新热点。

近年来,云和在融入长三角发展战略中寻找新坐标,在深化山海协作中弹好合奏曲,在发挥特色优势中扩大朋友圈,通过“问海借力”吸引一批优质要素和高端资源加速布局云和,推动云和梯田创建国家5A级

景区为龙头的“全域5A”初见雏形。

杭州商旅集团是隶属杭州市政府的大型现代化国有独资企业集团。去年以来,杭商旅集团接管了梯田景区资产经营权,双方成立的合资公司进驻云和梯田,投资10亿元建设世界梯田博物馆在内的56个项目。

云和丰富的旅游资源和良好的发展预期,吸引来宁波注资1亿元,合资成立云北旅游开发有限公司,主导建设我市唯一的省定生态旅游文化产业园。根据规划,产业园以投资近50亿元的云和童话木玩小镇

资源为基础,打造一个总面积1.16平方公里的文化产业园。去年以来,“祥云街”等政府投资性项目进展顺利,已完成投资2.1亿元;“木玩智创空间”等社会投资项目已动工,完成投资1.3亿元。

问海借力,强企汇聚,既显示出云和的优质旅游资源优势,更是生态旅游经济发展迎来风口的新机遇。云和旅游发展中心主任蓝利华表示,云和有“一城一湖一梯田”的资源优势,搭上“一带一路”、长江经济带特别是长三角区域一体化的历史性发展机遇,外来资本为云和全

域旅游发展增强了底气和实力。

武汉海山投资集团有限公司是长江经济带核心城市的一家企业,多年聚焦文化产业项目投资,旗下有投资8亿元海山文化艺术区等项目。去年,该企业也对云和情有独钟,与云和县政府签署了备忘录,计划在云和打造高端养生文化项目。

问海借力,让云和“全域5A”的发展脚步铿锵有力。目前,云和已形成多个外地资本注入的合作发展平台,2018年全年实现旅游综合收入42.11亿元,同比增长28.5%,加速推动云和培育旅游百亿级产业量级。

# 打造研究性学习和生活住宿大本营 大木山茶园获评中小学生学习实践教育“国字号”基地

本报讯(记者 钟根清 通讯员 叶琳 王潇潇)日前,松阳大木山茶园获评“全国中小学生学习实践教育基地”。今后,基地将成为学生在研学旅行过程中开展研究性学习和生活住宿的大本营。

中小学生学习实践教育是由教育部门和学校有计划地组织安排和指导推动,以培养学生生活技能、集体观念、创新精神和实践能力为目标,主要通过学校组织的集体旅行或家庭亲子旅行、安排在外食宿等方式开展的研究性学习和旅行体验相结合的校外实践教育活动。

据了解,此次评定产生的第一批名单中54家单位为浙江省中小学生学习实践教育基地,9家单位为浙江省中小学生学习实践教育营地,在省级有关部门直接推荐、各设区市教育部门与文化和旅游部门共同推荐的基础上,经浙江省教育厅办公室、浙江省文化和旅游厅办公室组织对基

地营地的课程审核、营地的实地踏勘、专家评审和综合评定产生。

去年以来,在国家教育、文旅新政的引导下,松阳依托当地优质、稀缺的自然、生态、人文、农业等资源,在原有松阳茶叶博物馆、大木山服务接待中心等功能设施基础上,参照国内外领先的“基地教育”“自然学校 Nature School”案例,规划建设了国内一流的研学实践基地——大木山自然学校,以及研学实践配套服务设施。待项目完成后,将把松阳当地自然资源、生态环境、人文、农业等资源,通过专业的教育策划、设计、研发,形成主题化、IP化的教育课程、活动体系,并能够不断的迭代,为中小学生学习提供富有创造力的互动体验。

下一步,大木山研学基地将着力打造成为辐射浙江省中小学生的研学实践基地、辐射丽水市中小学生的综合实践、科普教育基地,以及寒暑假、小长假辐射全国市场的夏令营、亲子教育基地。

# 莲都大港头特早茶行情看好

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 季俊)“今天来收茶的客商有100余人,从早上到现在,我已经卖出了200余斤的茶青。”3月1日,莲都区大港头镇的茶青市场里人头攒动,空气中弥漫着“乌牛早”的茶香。当地茶农人人喜笑颜开,都说“人勤春早”,今年又是一个丰收年。

“相比往年,今年除了气温适宜,主要是种植管理水平的提升,为茶叶丰收提供技术保障。”莲都区农业农村局茶桑站负责人季俊介绍道,莲都区农技干部一开春就深入田间向农民传授茶园的管理技术、施肥技术、病虫害防治技术,这使得莲都茶农的茶树更健壮,产出的茶芽更饱满。

从2月6日莲都“乌牛早”茶开采以来,莲都区茶青价格一直维持在120-160元/公斤,比去年同期高40%左右,截至目前,莲都区已采收乌牛早茶青300多吨,产值4000多万元,茶农的收入已接近去年全年收入的70%。

茶叶加工户的效益也比去年高近50%。根据未来的天气情况,茶叶市场行情还将继续看好。

大港头镇茶农杨祖沛说,今年早茶市场之所以如此繁荣,是因为近一个月气温一直维持在8-15℃之间,气温呈平稳上升趋势,所以茶叶生长速度稳定,茶芽饱满,而且每天产量有保障,如果气温上升得太快,茶叶会迅速生长,不仅影响质量,而且茶叶扎堆上市,价格上不去,采茶周期也会缩短。茶农普遍预计今年的采摘时间会比去年延长15-20天,加之今年没有受到“倒春寒”的影响,茶叶无冻害现象,产量也将较去年提高10%左右。

莲都区农业农村局相关负责人表示,茶产业已是莲都农民增收的重要手段,莲都区农业农村局茶产业干部将继续优化种植管理水平,提升茶农机械化水平,保障茶叶丰收,为乡村振兴、农民增收贡献力量。



一株幽兰,满屋飘香。近日,庆元县第三届兰花鉴赏会举行。此次春兰展共展出兰花100余盆,包括春兰荷瓣、梅瓣、水仙瓣、蝶花、叶花双蝶、奇蝶、奇花、素心等10余个品种。其中大多数由庆元的兰花协会会员选送,同时也吸引了龙泉、缙云、云和、松溪等地兰友前来参观观赏。 记者 陈炜 通讯员 吴怡庆 毛礼洋 摄

为秋冬季大气污染防治攻坚出力

# 丽水 50 名环境执法人员抽调京津冀区域督查

本报讯(记者 阮春生 通讯员 董浩)“丽水的环境执法干部素质过得硬,感谢你们为京津冀大气污染防治攻坚战所作的贡献。”近日,生态环境部有关司局领导在一次环境执法专项行动会议上,几次表扬丽水环境执法人员拒贿、秉公执法的行为,感谢丽水环境执法人员为京津冀秋冬季大气污染防治攻坚战所作的贡献。

地抽调了上万名业务骨干,安排到异地开展环境执法督查,推动重点地区解决了一批突出环境问题。自2018年10月份以来,我市已有50余名环境执法人员,分批次抽调到京津冀及周边重点区域,参加秋冬季大气污染防治等多项攻坚行动。

督查期间,被抽调人员知敬畏、存戒惧、守底线,用更加严格的纪律和要求锤炼作风,维护好丽水生态

环保队伍形象,期间未收到在廉洁自律方面的违规违纪情况的反映,徐龙平、章勇军、陈都等人还因业务工作突出被生态环境部表扬。

丽水环境执法干部拒贿的事,就发生在去年底的河北省衡水市某县。当地一名干部打听到环境专项督查组的住所后,为了使回籍不被曝光,想出了送红包的歪招想寻求通融。没想到,丽水督查组执法人员不为金钱所动,态度坚决,督

促属地政府连夜组织相关施工队整改,并在一周内完成初步整改。

市纪委派驻生态环境局纪检监察组相关负责人表示,抽调外地执法的干部,事关丽水干部形象,纪检组专门开展了有针对性的培训教育,建立了一次集中教育、一次经验传授、一次行前谈话的“三个一”行前教育制度,树立起“不想”“不敢”“不能”的廉洁自律意识,进一步严明了纪律规定,增强了他们的防范意识。

极践行“三服务”的其中一项重要内容。如今,科技已成为遂昌各地春耕备耕的“关键词”,田间地头处处有农林专家忙碌的身影,指导农户科学种植,为农户答疑解惑。

“节后上班以来,我们便立即组织科技特派员深入我县农村、企业生产一线,开展‘三服务’活动,指导农户科学种植,收集企业技术难题与需求,切实帮助企业破解生产经营难题。”遂昌县科技局局长杨捷介绍,下一步,县科技局将继续深入开展“三服务”工作,做到问题真解决、服务真到位、效率真提高,为全县经济高质量发展做好科技支撑。

服务企业 服务群众 服务基层

# 遂昌科技“三服务”助农民春耕备耕

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 周璐琳)“像这样把包心菜一个个用塑料膜包起来达到的防冻效果还不如直接将大棚铺设薄膜。”近日,遂昌县科技特派员吴学平来到北界镇苏村村深入田间地头指导当地农户科学种植,每到一处,他就用朴实的语言将科学种植知识耐心地教给农户,并现场解答种植难题。

家,有了他的指导,我们种植能少走很多弯路。”苏彩球是遂昌破崩坛果蔬专业合作社社长,也是苏村村里的种植大户,正月初二开始,她和社员们就陆续在基地里忙活起来,开展春耕备耕工作,得知农林专家吴学平亲自到基地指导,她一早就来到蔬菜基地等候,当面询问自己遇到的种植难题。

这几天,遂昌县三仁畲族乡排前村的茶叶种植户王东豪也在自家茶园忙碌着。“去年冬天,在县里科

技特派员的帮助下,我试种了30亩的安吉奶白茶,11亩的金镶玉,正月初六开始,我抽空就会到茶园施肥、培土。”王东豪家种有210亩的茶园,每年春节一过,他就立即将春季茶园管理以及春茶采摘工作提上日程,“前两天,县里又特意派来了专家指导我们科学种植新品种,确保全年茶叶丰产增收。”

送科技到田间地头是遂昌县科技局扎实开展科技人才服务基层、服务群众、服务企业,以实际行动积

# 生态经济化 经济生态化 全面建设现代化生态经济体系



值班总编辑	聂陈杰
夜班主任	洪盛勇
审读	陈良东 吴芬芬
夜班编辑	陈俊
二、三、四版校对	陈琳
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	孙震
七、八版	钱韦辰
二至六版	李红